

各位市民

大家好！我是枚方市市长伏见隆。

国家于2月2日将在11个都道府县实行中的《紧急事态宣言》，面向包含大阪府在内的10个都道府县，决定延期至3月7日。因此大阪府面向府民继续要求“彻底自我克制不重要不紧急事由的外出及移动”以及“餐饮店营业时间的缩短”。本市于2月3日召开了对策本部会议，决定将市所管辖设施的利用以及由市所主办的活动进行中止或延期的措施，与紧急事态宣言期间一样延长至3月7日。不过若紧急事态宣言比预定提前解除的话，我市将同步解除。

大阪府内新增确诊者人数于1月中旬以后呈减少倾向。首先看每一周的新增确诊者，大阪府在1月4日~10日为3680人最多。最近的25日~31日为2300人。有一个指标是“1个确诊者平均感染多少人？”而显示的“实行再生产数”。该数值越高就意味着感染会急速扩大。该指标持续不到1的状态的话就显示感染接近尾声了。在大阪府1月10日该指标数字高达1.64。到17日以后下降到1以下。2月1日下降到了0.76。关于本市的感染状况。1月出现多处集体感染，所谓Cluster的集体感染。因此减少倾向有些落后。18日起1个星期内记录了过去确诊者最多的178人。从25日开日1周内的确诊者减少到了115人。由此感染的急剧扩大得到持续控制。大阪府独自设定了请求解除《紧急事态宣言》的基准。其中之一就是“7日内移动的平均新增阳性人数7日之间连续在300人以下”，在2月2日·3日连续两天达成。这正是以市民为首，各位协助克制外出及移动的成果。

但是，不可掉以轻心。在本市1月内高龄者设施发生了6起集体感染事件。以重症化风险高的高龄利用者为首，许多职员也感染了。由此集体感染易发生爆炸性增长。需要进行疫情调查以及健康观察的疗养者急增。保健所的业务被迫陷于紧迫状况。另外，大阪府重症病床使用率现在也超过70%。广大市民在需要的时候难以顺利接受医疗诊治的深刻状况在持续。本市市立枚方医院受大阪府的委托，从去年4月开始，接受轻度患者以及中等患者的住院。当初确保了20个病床。随着感染的扩大，现在确保了42个病床来对应住院患者增加的现状。即便如此，1月以后常处于病床住满的状态。不管如何，为了防止感染继续扩大，使医疗处于紧迫状态，为能请求解除紧急事态宣言，敬请各位市民再协助一段时间。

本市现在为了让广大市民安心注射疫苗，在协同医师会以及医疗机关推进准备的工作。为了提前预防集体感染，在推进研究相关对策，以及支援不得不在家疗养者的人员。详细情况一旦决定，将于《广报枚方》以及市的网页进行通知。

让我们齐心协力，共度难关吧！

枚方市市长

伏见隆

令和3年（西历2021年）2月5日